(FMU/Fiam-Faam/Fisp-SP) Considerando o diagrama (UEM-PR) Dadas as reacbes a seguir, a 25 °C e 1 atm:

abaixo, o que se pode afirmar em relacdo a entalpia de .5() + 0O,(g) 504(g)
formacdo do CLF gasoso? AH = —70,92 kcal/mol
H (kecal) 4 1.5 U'} + Dz {g} 502{9}
CL (g) + F (g) AH = —71,22 kcal/mol
~ .5(g) + 0O:(g9) 504(9)

AH = — 82,20 kcal/mol
e considerando a entalpia padrao do 5 (s) e a do O, (g)

47,3 keal iguaisazeroe 5 = 32 g,l’mol, identifique o que for correto.
1 CL, (g) + 1 F, (@) 01) O calor de fusdo do enxofre é igual a +0,30 kcal/g.
0 2 2 ‘ 02) O calor de fusao do enxofre é iguala —11,28 kcal/g.
CLF (g) ‘:13’3 keal 04) O calor de vaporizacdo do enxofre é igual a
+11,28 keal/g.
) 47,3 keal/mol d) —13,3 keal/mol 08) O calor de vaporizacdo do enxofre é igual a
a cal/mo - cal/mo
: ’ —11,58 keal/g.
b) 'I_;; tca:.i'mnll €) 60,6 kcal/mol 16) O calor de liquefacdo do enxofre é igual a
©) 13,3 keal/mo +0,30 keal/g.
(Fuvest-SP) Considere os dados da tabela abaixo, a 32) O calor de sublimacdo do enxofre & igual a
25°Ce 1 atm. +11,28 kcal/g.
Substanci Entalpia de
R formacéo (kJ/mol) (Uerj) O aluminio & utilizado como redutor de dxidos, no

processo denominado aluminotermia, conforme mostra
a equacao gquimica:

Cloreto de hidrogénio (gas) -92 8AL(s) + 3Mn0,(s) — 4ALO;(s) + 9Mn(s)
Observe a tabela:

Amédnia (gas) —46

Cloreto de amdnio (sélido) —-314 = =
Substancia Entalpia de formacao (AHj g0 )
a) Calcule a variagao de entalpia (em k]/mol) quan- (k) - mol™)
do a base reage com o acido para formar o cor- _
respondente sal. ALO; ) 1.667,8
b) Essa reacdo de salificacdo & exotérmica ou Mn;0, (s) —1.385,3

dotérmica? P &7
endotermicas Tor que Segundo a equacdo acima, para a obtencdo do Mn (s), a

(UEL-PR) Considere as seguintes entalpias de formacao: variacao de entalpia, na temperatura de 298 K, em k], é de:
ALO, (s) = 1.670 k)/mol  MgO (s) = 604 k)/mol a) —282,5 € —3.053,1
b) —2.515,3 d) —10.827 1

Com essas informagdes, pode-se calcular a variacao da
entalpia da reacdo representada por:

3 MgO (s) + 2 AL(s) 3Mg (s) + ALO, (s)
Seu valor & igual a:

a) —1.066k] ©) +142k e) +2.274k|
b) —142 k) d) +1.066 kj

(PUC-MG) Ma estratosfera, os CFCs (provenientes dos propelentes de aerossol) e o gas oxigénio (O,) absorvem radiacdo alfa
de alta energia e produzem, respectivamente, os atomos de cloro (que tém efeito catalitico para remover o ozdnio) e
atomos de oxigénio.
Sejam dadas as seguintes equacdes termoquimicas (25 °C, 1 atm)

0,(g9 + Cl(g) ClOo(g) + O(g)  AH, = +64 kel

0,(g + CL(g) Clo(g) + O,(g) AH, = —30kcal
O valor da variacéo de entalpia (AH), em kcal, para a reacdo de remoc@o do ozonio, representado pela equacéo abaixo, € igual a:

O;(g) + O(g 20;(g)
a) —94 b) —34 c) —64 d) +34 €) +94

(Vunesp) O perdxido de hidrogénio, H,O,, € um liquido incolor cujas solucdes sao alvejantes e anti-sépticas. Esta "agua
oxigenada” é preparada num processo cuja equacdo global é:

H:(@ + 0O:(g)

H,0; (0
Dadas as equacdes das semi-reaces:
H,0, ()

2H;(g) + O;(9)

H,0 (L) + %01 (@  AH= —98,0 kj/mol
2H,0(l) AH= —572,0k}/mol

pergunta-se:
a) Qual o AH da reacdo do processo global?
b)Y Essa reacio é exotérmica ou endotérmica? |ustifigue sua resposta.



